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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
 
Aos Onze (11) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 17 horas, no prédio cedido 
para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO, 
presentes os Vereadores: Marcio Machado de Vasconcellos e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Alessandro dos Santos Leites da Bancada do Progressistas; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Moises Essi e Joice Beranice Coelho Leites e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim 
reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão EXPEDIENTE RECEBIDO: OF N°. 130/2025-GAB: Ao 
cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos o Projeto de Lei para serem apreciados pelos 
Senhores Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 050/2025- SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 

250.299,86(DUZENTOS E CINQUENTA MIL REAIS, DUZENTOS E NOVENTA E NOVE REAIS, 

OITENTA E SEIS CENTAVOS).  Of. N°. 001/2025:  Ao cumprimenta-lo cordialmente, servimo-nos do 

presente expediente, para solicitar que Vossa Senhoria agende uma data para tratar de assuntos pertinentes 

ao município com todos os membros da Câmara de Vereadores de Amaral Ferrador. Of. N° 132/2025: 

CONVITE PARA INAUGURAÇÃO DO CENTRO DE ATENDIMENTO MULTIDISCIPLINAR DE 

AMARAL FERRADOR- CAMAF: É com grande satisfação que a Prefeitura Municipal de Amaral 

Ferrador, por meio da Secretaria de Saúde, Secretaria de Educação e Secretaria de Assistência Social e 

Cidadania, convida Vossa Excelência para a Cerimônia de Inauguração do Centro de Atendimento 

Multidisciplinar de Amaral Ferrador - CAMAF, que acontecerá no dia 11 de agosto de 2025, às 13 horas, na 

Rua Marechal Floriano Peixoto, 465, Este novo espaço foi criado com o objetivo de oferecer um ambiente 

seguro, acolhedor e de qualidade para o desenvolvimento, lazer e proteção das nossas crianças, reforçando o 

compromisso de nossa gestão com o bem-estar da nossa comunidade, Contamos com a sua presença para 

prestigiar este momento importante e fortalecer ainda mais os laços de parceria em prol do futuro de nossas 

crianças. OF CV AF DCL1: ASSUNTO COMUNICAÇÃO DE LANÇAMENTO DE OBRA 

HISTORIOGRÁFICA E SOLICITAÇAO DE APOIO INSTITUCINAL. PROPOSIÇÃO Nº 
015/2025: As Vereadoras Joice Beranice Coelho Leites, Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moisés Essi e Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal o seguinte ANTEPROJETO DE LEI: EMENTA, Dispõe sobre a proibição 
de contratação de condenados pela Lei Federal nº 11.340/06 - Lei Maria da Penha, por parte do Poder 
Público Municipal, bem como impede nomeação e dá outras providências. Art. 1º - Fica vedada a 
nomeação no âmbito da Administração Pública do Município de Amaral Ferrador, para todos os cargos 
em comissão de livre nomeação e exoneração, ou de provimento efetivo mediante concurso público, 
seleção simplificada de pessoas que tiverem sido condenadas nos termos previstos pela Lei Maria da 
Penha - Lei Federal n° 11.340/06. Parágrafo Único - Será considerado para efeito de impedimento de 
nomeação do agressor ou agressora, o trânsito julgado em segunda instância. Art. 2° - Finda-se esta 
vedação quando transcorrido o prazo regulamentado pelo art. 94, do Código Penal Brasileiro, que 
dispõe sobre a reabilitação criminal.Art. 3° - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação. 
PROPOSIÇÃO Nº 016/2025: As Vereadoras Joice Beranice Coelho Leites, Rosileti Silva Vasconcelos, 
Iuri da Silva Soares, Moisés Essi e Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:  Que o Executivo Municipal adote 
medidas necessárias à elaboração e encaminhamento à apreciação do Poder Legislativo, sobre a 
concessão de isenção do IPTU e taxas incidentes, para idosos, pessoas enquadradas nas condições de 
baixa renda e para aqueles que portem doenças malignas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 056/2025: 
O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicita ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja providenciado o encascalhamento na Estrada do 
Morro Agudo, onde foi feito o conserto da ponte próximo a propriedade do Sr. Roni. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 057/2025: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da bancada do PDT, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:  Que sejam adotadas as 
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medidas cabíveis para a instalação/alocação de placas indicativas no acesso de cada uma das 
localidades, com seu respectivo nome. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 058/2025: A Vereadora Joice 
Beranice Coelho Leites, da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal o seguinte:  Que sejam adotadas as medidas cabíveis à abertura de via que interligue a Vila 
do Zeferino à Vila da Diamantina. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 019/2025:  Joice Beranice 
Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), 
Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, 
inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo Municipal, seja esclarecido: Se houve 
permuta ou algo semelhante, entre os Municípios de Amaral Ferrador e Camaquã, envolvendo 
servidores, bem como, se positivo, sejam apresentados os respectivos documentos que regulamentam 
tais fatos. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO Nº 015/2025: As Vereadoras Joice Beranice Coelho Leites, 
Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moisés Essi e Paulo Adriano Vicente Carvalho, da 
bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte 
ANTEPROJETO DE LEI: EMENTA, Dispõe sobre a proibição de contratação de condenados pela Lei 
Federal nº 11.340/06 - Lei Maria da Penha, por parte do Poder Público Municipal, bem como impede 
nomeação e dá outras providências. Art. 1º - Fica vedada a nomeação no âmbito da Administração 
Pública do Município de Amaral Ferrador, para todos os cargos em comissão de livre nomeação e 
exoneração, ou de provimento efetivo mediante concurso público, seleção simplificada de pessoas que 
tiverem sido condenadas nos termos previstos pela Lei Maria da Penha - Lei Federal n° 11.340/06. 
Parágrafo Único - Será considerado para efeito de impedimento de nomeação do agressor ou 
agressora, o trânsito julgado em segunda instância. Art. 2° - Finda-se esta vedação quando transcorrido 
o prazo regulamentado pelo art. 94, do Código Penal Brasileiro, que dispõe sobre a reabilitação 
criminal.Art. 3° - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação. (APROVADO POR 
UNANIMIDADE) PROPOSIÇÃO Nº 016/2025: As Vereadoras Joice Beranice Coelho Leites, Rosileti 
Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moisés Essi e Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do 
PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:  Que o Executivo 
Municipal adote medidas necessárias à elaboração e encaminhamento à apreciação do Poder 
Legislativo, sobre a concessão de isenção do IPTU e taxas incidentes, para idosos, pessoas enquadradas 
nas condições de baixa renda e para aqueles que portem doenças malignas. (APROVADO POR 
UNANIMIDADE) PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 056/2025: O Vereador Paulo Adriano Vicente 
Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicita ao Executivo Municipal o 
seguinte:  Que seja providenciado o encascalhamento na Estrada do Morro Agudo, onde foi feito o 
conserto da ponte próximo a propriedade do Sr. Roni. (APROVADO POR UNANIMIDADE) PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 057/2025: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da bancada do PDT, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:  Que sejam adotadas as 
medidas cabíveis para a instalação/alocação de placas indicativas no acesso de cada uma das 
localidades, com seu respectivo nome. (APROVADO POR UNANIMIDADE) PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
Nº 058/2025: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da bancada do PDT, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:  Que sejam adotadas as medidas cabíveis 
à abertura de via que interligue a Vila do Zeferino à Vila da Diamantina. (APROVADO POR 
UNANIMIDADE) PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 019/2025:  Joice Beranice Coelho Leites (PDT), 
Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa 
Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica 
do Município requerer, do Executivo Municipal, seja esclarecido: Se houve permuta ou algo 
semelhante, entre os Municípios de Amaral Ferrador e Camaquã, envolvendo servidores, bem como, 
se positivo, sejam apresentados os respectivos documentos que regulamentam tais fatos. (APROVADO 

POR UNANIMIDADE). GRANDE EXPEDIENTE:  VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiro, vou abrir a minha fala 
parabenizando, então, o doutor Paulo César pelo dia do advogado. Tem outros advogados no município 
também que merecem os nossos parabéns Mas hoje, em especial, ele que é da casa, meus parabéns pela 
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pessoa que ele é e pelo excelente profissional que tu és. Tenho meu respeito e minha admiração. Parabéns 
pelo teu dia, Também, parabenizar os pais, que esse final de semana foi o dia dos pais. Eu acho que, quando 
a gente fala em pai, é aquela pessoa que é completa. Tenho certeza que o meu pai está ouvindo, Já dei um 
abraço nele ontem. Mas eu tenho certeza que ele está me ouvindo porque ele não perde nenhuma sessão. 
Um beijo para ti, pai, Hoje, também, estivemos na inauguração de um projeto do CAMAF, hoje à tarde. Eu 
desejo todo sucesso, que esse projeto possa vir, favorecer as nossas crianças, os pais da comunidade. Onde 
a comunidade, se bem desenvolvida, se bem cuidada, com excelentes profissionais, porque profissionais 
bons no nosso município nós temos, Então, eu tenho certeza que esse projeto vem para somar. E eu não 
posso deixar de dizer que esse projeto já existia, porque quando eu fui secretária de Educação, juntamente 
com a professora Cláudia, eu solicitei que a gente se organizou para fazer um projeto referente a essa 
situação. E ela escreveu, a autoria dela, da JAC, o projeto, Mas, por A ou B motivos, a gente não conseguiu 
pôr em prática. Mas eu tenho a minha admiração, o meu respeito, e eu torço que esse projeto seja 
desenvolvido com excelentes pessoas para que realmente atenda a comunidade, não seja só para cabide 
de emprego e que vá para lá brincar com as crianças e não ter um resultado. Porque o projeto é bom, Então, 
todo sucesso para o projeto e podem contar comigo, como professora, como vereadora. Também quero 
parabenizar as gurias da casa, porque decoraram a casa com agosto lilás e fizeram um excelente vídeo para 
o Dia dos Pais. Os nossos pais, os colegas da casa que são pais, e nós também que temos nossos pais, Então, 
parabéns às gurias aí que vêm se desdobrando e fazendo o melhor. Quero pedir ao líder do governo que 
ali, acima da Mara do Paulinho, no Cerro, tenha uma pedra que destapou e está pegando embaixo nos 
carros. Se for possível, dá uma passadinha lá e dá uma arrumada, A gente agradece. Também, eu não gosto 
de criar polêmica, eu gosto de relatar as coisas. Mas, diante, muitas vezes, de profissionais, não podemos 
discutir as atitudes de um profissional, Mas isso não é a primeira e nem a segunda vez que acontece. Eu 
estou assistindo uma família que a senhora está com AVC, deu um AVC em casa e foi tratada por um médico 
aqui no Hospital de Amaral Ferrador como se ela tivesse labirintite. Eu acredito que um assunto delicado 
que nem esse, não estou culpando o secretário de Saúde, porque não se pode se responsabilizar, em partes, 
por atitude de médicos,Mas, os médicos, deve ser feita uma reunião com esses médicos que chegam no 
nosso município, porque os AVCs estão muito, e infarto, faz parte do nosso dia a dia. E eu fiquei muito 
chateada, porque ela é uma amiga nossa, moradora a vida toda de Amaral Ferrador, e ela não foi 
encaminhada. Hoje, ela está muito mal, Ela foi com as pernas, com as pernas dela não, lógico, mas foi por 
conta própria, falando o dito popular, grosseiro, a família a levou. E a sorte toda que pronto-socorro em 
Camaquã recebeu ela pelo estado que ela estava. Hoje ela está no oxigênio, ela não fala, ela não come, Foi 
assim que ela chegou no outro dia de ser tratada por labirintite. Se o médico tem um pouquinho de dúvida 
do problema que a pessoa tem, tem que encaminhar. Tem que ir para as referências, Eu vou conversar com 
o secretário de saúde, já mandei mensagem para ele, e eu acredito que o município vai ter que assistir essa 
família nesse sentido. Não estou duvidando da capacidade do hospital em Camaquã, mas o nosso município 
tem que, de alguma forma, assistir essa família e assistir essa paciente. Porque não adianta ficar uma 
semana, ficou três ou quatro dias no corredor lá no hospital, sem leito, recém hoje, meio-dia, ontem, meio-
dia, ontem, hoje, que foi para um quarto, a família passando trabalho, e eles só fazendo exame, exame, 
exame, exame, exame, E aí? Se a pessoa está infartada, travou a perna, travou a mão, não fala, não come. 
Estava caminhando um pouco ali, estava brincando, dançando, brincando com nós ali na festa da igreja. 
Então, esses AVCs, esses infartos, estão muito adiantados no nosso município, Então, eu gostaria muito, até 
vou pedir encarecidamente aí, tenho certeza que o Jardel está nos ouvindo, que ele é o secretário da saúde, 
já tem o Gama aqui, que é nosso colega da casa e que também é enfermeiro, e eu tenho certeza que esses 
assuntos podem ser abordados e sair da secretaria para quando você contrata um médico. São assuntos 
delicados, assuntos que a nossa comunidade precisa ser bem assistida. A vez que o Neri teve aquele 
problema que faleceu, a gente chegou ali e não tinha desfibrilador no hospital, Então, quando se trata em 
saúde, a gente não pode brincar. E eu estou bastante chateada com o que aconteceu. Vou falar um 
pouquinho da proposição que foi feita, do assunto que nós vivenciamos nesse curso, nessa palestra que a 
gente foi, nessa formação, Dentre os vários assuntos que foram abordados nessa formação, um deles, 
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quase prioritário por ser o Augusto Lilás, foi a violência contra a mulher. Mas a violência não é só contra... 
Quando a gente fala mulher, dá a entender que é mulher adulta. E ela não é só contra as mulheres adultas, 
Elas vão até desde as meninas que sofrem abuso, que a gente sabe que existe, inclusive da própria família, 
e das próprias mulheres, conforme a vereadora Joice falou O abuso não é só agressão física, Ela é mental, 
é física, é psicológica. Então, a Lei Maria da Penha chegou, e eles estão aprimorando. Porque, quando a 
colega falou no índice, a cada uma hora, duas mulheres são mortas no Rio Grande do Sul, Então, é um 
número alarmante. E aqui nessa casa, vamos falar aqui na casa, e quem está nos ouvindo também é, todo 
mundo tem uma mulher em casa, ou é mãe, ou é esposa, ou é irmã, ou é filha. E eu acredito que, a partir 
do momento que se desenvolve a agressão em casa, os filhos estão vendo, E os pais são o exemplo para os 
filhos. Fica aqui, então, o meu desabafo, a minha observação, para que os homens, as famílias, as próprias 
mulheres, educam os seus meninos, para que eles sejam homens educados. Porque, às vezes, as mães se 
educam machistas, Então, às vezes, vai desde a formação de criança até o homem adulto. Então, fica aí o 
meu desabafo, o meu partilhamento dessas informações que nós tivemos nessa formação. E que tenhamos 
aí, então, uma excelente noite, uma boa semana. VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, hoje quero parabenizar o nosso 
presidente pela bela homenagem ao Dia dos Pais que fizeram para nós todos, é um dia muito especial. 
Também parabenizar o nosso advogado da casa, o doutor Paulo César, e parabenizando ele, parabenizo 
todos os advogados do nosso município. Também parabenizar nossa administração, hoje um projeto muito 
bom que o nosso governo está dando andamento sobre essas crianças que precisam, E só quem esteve hoje 
ali viu que o nosso município tem bastante criança necessitando desse atendimento especial. Então, está 
de parabéns aí o nosso prefeito e os envolvidos nesse projeto aí. Também agradecer ao Vitinho, domingo 
passado falei com ele e na quarta-feira, eu acho que foi, ele já patrolou o Rincão dos Freitas, patrolou a 
Geral e entrou no Passo das Pedras e, com certeza, vai fazendo todas as outras partes do nosso município, 
Também parabenizar o nosso secretário Heider, que tem feito um belo trabalho no nosso município, não 
olhando lado nem nada, fazendo para todos. Então, parabéns Heider. Segue assim que o nosso agricultor 
precisa do nosso serviço da nossa comunidade, Também eu, hoje, sobre o hospital, lá vou falar um 
pouquinho. Tem umas coisas que a gente fala aqui, que tem que fazer, mas a gente tem que trazer também 
para a nossa comunidade, que faz nosso hospital estar com 35 mil reais de água atrasada, para vocês verem, 
população, nosso hospital como está. O Tierrson, que está na frente lá, conseguiu negociar em 99 parcelas 
de 350 reais, Isso a gente tem que mostrar para a nossa administração, que a gente está fazendo com 
transparência, não olhando A nem B. VEREADOR MOISES ESSI: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
Vereadores, ouvintes e assistência, Por 10 minutos, se assim desejar, o vereador Moisés, Boa noite, senhor 
presidente, colegas vereadoras, aos colegas vereadores, ao pessoal que se faz presente aqui na casa e aos 
ouvintes. Começo também o meu pronunciamento de hoje parabenizando o doutor Paulo César pelo dia 
do advogado, parabenizando ele, parabenizo os demais advogados. Quero também aqui, sei que foi 
domingo, foi ontem, mas reforçar os votos de parabéns pelo dia dos pais, ao meu pai, a todos os pais que 
se faz presente aqui na casa, colegas vereadores e ao pessoal que se faz presente e também aqueles pais 
que estão nos ouvindo, que estão atentos com nós aí no programa, Quero também falar um pouquinho 
sobre o nosso concurso público do município de Amaral Ferrador, pedir para o nosso líder do governo dar 
uma conversada com o prefeito para nós agilizar aquilo lá, já está há um certo tempo parado, para nós ver 
o que nós vamos fazer ali, porque tem uma série de pessoas que estão preocupadas com esse concurso, 
que estudaram, se dedicaram, e aqui eu vou mais uma vez reiterar, para ter uma estabilidade, para ter um 
trabalho, e está parado há algum tempo, que Deus Pai abençoe e que dê tudo certo para essas pessoas 
poderem começar a trabalhar nesse trabalho, que se dedicaram tanto para estudar, para ter esse trabalho. 
Quero também aqui parabenizar ao patrão do Piquete Cavaleiro Rio Camaquã, ao Denílson, parabenizando 
eles e eu parabenizando a todas as pessoas que trabalham lá, não posso deixar de citar o Gordo, que fez 
um carreteiro gaúcho, Bueno, e aos demais integrantes que ali ajudaram nessa boa janta que teve ali, no 
sábado à noite. Então, parabéns a todos envolvidos a esse Piquete, Também dizer que agora, na Semana 
Farroupilha, a Invernada Guardiões da Capela também vai ter uma janta lá no CTG, um dos dias da Ronda 
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lá, e dizer que todos os pais estão de parabéns, que estão trabalhando, que estão se esforçando já para ter 
essa invernada no nosso município. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Cumprimentou a mesa 
diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiramente, queria dizer aí à nossa comunidade, 
parabenizar aí o secretário de saúde junto com a administração, o prefeito Ronivan, pelo belo projeto que 
vem só ajudar as nossas crianças. Então, queria dizer aí à nossa administração que está de parabéns pela 
iniciativa dessa inauguração desse projeto que estivemos hoje, Então, foi muito bonito o projeto. Esse 
centro de atendimento multidisciplinar, então, ali vai ter profissionais que vão atender aí as nossas crianças 
com síndromes, atender aos pais com muito amor e carinho. Então, queria deixar aí ao prefeito e ao 
secretário as secretarias de educação, secretaria de saúde, secretaria de assistente social, que evoluíram 
esse belo projeto e colocaram em prática para atender essas nossas crianças, que a gente vê que tem várias 
dificuldades de síndromes no nosso município, Esteve também o Piquet Estância, de Porto Alegre, fazendo 
belas apresentações e mostrando que toda criança, todo aquele que tem uma síndrome, não quer dizer 
que vai ficar excluído. Então, estiveram ali mulheres e homens dançando, uma cultura bonita, que é a dança. 
Então, está de parabéns aí aos envolvidos, Então, queria mais uma vez dizer à nossa administração que está 
de parabéns. Também estive conversando com o Jardel a respeito dos encaminhamentos de gestantes para 
a Camaquã. Então, os atendimentos a gestantes de pediatria estão sendo em Camaquã, Então, mais uma 
vez, uma conquista do nosso secretário, juntamente com o prefeito. E, com certeza, vai vir coisa melhor. 
Estão para fazer uma reunião com a secretária para envolver, até buscar internações ali em Camaquã, 
então, o nosso município, a administração, está consciente a respeito de saúde. E acredito, vereadora, que 
não posso, não concordo com o que aconteceu, acho que também tem que ser avaliado. Mas acredito que 
há erros, como também, não gosto de ser polêmico, como nas outras reuniões da administração anterior, 
e há médicos lá, não gosto de me envolver em polêmica, mas vou ter que falar, médicos drogados para 
atender, Isso aí também a gente tem que frisar. E eu acho que, não concordo com isso, eu acho que tem 
que atender bem todos e atender e olhar e frisar bem, porque saúde não se brinca, a gente sabe disso, esse 
compromisso que a gente tem ali de atender. Sempre falei e falo, não gosto de ver pacientes na sala de 
espera, pacientes com dor, No meu plantão, eu gosto de atender sempre, não gosto de ficar esperando. E 
também, eu acho que tem que rever isso aí, é uma situação que tem que ser revista. Para que não venha a 
acontecer, também, a gente falando também do nosso hospital, também queria frisar a respeito de 
negociações que o administrador, o Tierrisson está tendo, com respeito de águas, com respeito de 
funcionários, funcionários estes que eram do Cristal, então, tem renegociação de dívidas. Então, é 
complicado, é complicado a gente querendo ajudar, a gente querendo mostrar para o nosso município que 
a gente quer ver o nosso hospital de portas abertas e atendendo bem as nossas pessoas, e aí vêm essas 
coisas aí que vêm atrapalhando a administração. Mas, com certeza, a gente vai estar lutando sempre, 
porque ali é o nosso ponto de referência. VEREADORA JOICE BERANICE COELHO LEITES: Cumprimentou a 
mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, primeiramente, eu queria falar sobre a belíssima 
missa que ontem eu e o Márcio participamos para dar posse ao novo parco. Na verdade, é a de 
administrador paroquial, o Thomas, e os vigários Estevam e Lucas, fizemos presente, estava uma belíssima 
missa, dizer para o Dom Itacir dizer que estamos acolhendo eles e a nossa comunidade, e que a Casa 
Legislativa se encontra à disposição. Também queria aqui parabenizar o nosso assessor Paulo César, 
assessor da casa, excelente profissional que é, que a gente sabe, que atende a nossa comunidade, e os 
demais advogados. Também parabéns a todos os pais, em especial o meu, gostaria também de frisar aqui 
que a gente foi hoje na inauguração do CAMAF. Eu e vários vereadores fizemos presente lá, quero desejar 
que esse centro seja realmente de acolhimento, não só as crianças especiais, mas as famílias. O nosso 
município hoje necessita muito de um centro assim, e que a gente faz votos, essa casa faz votos, que seja 
de acolhimento mesmo, e profissionais que tenham bom desempenho para atuar junto ao nosso município 
e com as nossas crianças, É isso que nós desejamos. Também queria reforçar aqui ao líder do governo dois 
pedidos. Um que o colega Moisés já falou, que é o nosso concurso público, para que dê uma resposta não 
só para o Legislativo, para a comunidade, que quer saber, as pessoas que fizeram o concurso querem uma 
resposta mais objetiva, vai ser homologada, não vai ser, mas que dê uma resposta que as pessoas estão 
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esperando faz tempo, Também queria reforçar aqui a entrada à propriedade de Juarez Arena, já é a terceira 
vez que eu peço e está horrível a entrada dele, então queria reforçar ao líder do governo que faça esse 
pedido junto à nossa secretária de transporte para que faça essa arrumação lá. Também queria fazer aqui 
um pedido ao nosso presidente que faça um dia alusivo ao combate à violência contra a mulher, violência 
doméstica, não só a mulher, mas a família em si, porque esse mês a gente comemora o Agosto Lilás, o mês 
de combate à violência contra a mulher, ele dedicado à conscientização e enfrentamento à violência do 
gênero, com foco na conscientização e divulgação dos direitos das mulheres. Agosto Lilás é marcado por 
diversas ações e campanhas em todo o país, agosto Lilás foi constituído em alusão à criação da Lei Maria 
da Penha, sancionada em 2006, que representa um marco na proteção dos direitos das mulheres. A cor 
Lilás é utilizada para simbolizar a luta contra a violência. Fica a minha solicitação aqui ao nosso presidente 
que faça um dia, agora em agosto, alusivo ao combate à violência contra a mulher, Hoje, para finalizar, eu 
só tenho a agradecer a todos que foram hoje nesse comaf lá no Centro Administrativo, que foi muito bom, 
eu acho que todos que fizeram presente lá estavam satisfeitos. Agradecer também a belíssima missa que o 
nosso Dom Itacir fez, a nossa comunidade.  VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Cumprimentou a 
mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Parabenizando a todos os pais pela passagem do 
dia que a gente tem como da data de comemoração do Dia dos Pais, porque Dia dos Pais, na verdade, todos 
nós aqui somos pais, é todos os dias. E eu hoje não tenho mais o meu pai ao meu lado, mas para mim foi 
um exemplo. Se eu sou alguém hoje, eu acredito que sigo os passos do meu pai, Então, cada um que tem 
seu pai hoje, valorize, porque ele é o pilar para a sua dignidade, para você se tornar um, no futuro também, 
um pai ou uma mãe. Então, parabéns a todos os pais, em especial ao meu, que tenho certeza que está lá 
no céu nos ouvindo. E tenho certeza que ele tem muito orgulho do seu filho hoje aqui nesta casa, Também 
quero agradecer aí o nosso prefeito, também o secretário de Agricultura, que estiver agora 
complementando, e o nosso milho, que faz alguns anos que não tinha mais milho na prefeitura para os 
agricultores, e hoje agora está aí tendo essa continuidade do milho. Como se falava antigamente, o troca-
troca é quase parecido, só que isso aqui não tem custo algum para o nosso produtor. Então, parabéns à 
administração, que está sempre correndo atrás e buscando melhorias para a agricultura em todas as outras 
áreas, Parabenizo também, em nome do patrão Denilson, todos aqueles que fizeram parte, fazem parte da 
diretoria dele, porque atrás do patrão tem muita gente que está trabalhando, se dedicando para que as 
coisas andem, e como foi o exemplo, o jantar-baile que eles fizeram agora, no decorrer deste final de 
semana. Estava muito bonito e tudo bem organizado. Então, parabéns ao patrão e toda a sua equipe, 
porque um sozinho não consegue, e com várias na equipe, deu tudo certo, Então, parabéns a todos os 
envolvidos. Dando continuidade também, lá na agricultura, a gente tem pedido algumas coisas para o nosso 
secretário de Agricultura e ele vem nos atendendo, conforme vai dando, ele nos atende, a gente agradece 
aqui nesta casa, Heider, pela sua atenção que você tem com a gente, quando a gente te liga, e você sempre 
nos responde. Então, fica aqui o agradecimento pela sua dedicação nesta secretaria, Também, não pude 
hoje estar na inauguração da CAMAF, que é o Centro de Atendimento para as Nossas Crianças Especiais, 
centro este, que é de suma importância neste município, porque só um pai que tem, às vezes, um 
probleminha em casa, sei que é um problemão, não é fácil, e que o centro hoje consiga atender todas essas 
demandas com seriedade, respeito com essas crianças, porque não é fácil, mas tenho certeza que a 
administração vai fazer, ali não é só um pilar de emprego, não, aquilo ali é gente competente que vai estar 
ali em frente àquela instituição. Tenho certeza que vão fazer um grande trabalho dentro dessa instituição 
Parabéns à administração, que está sempre se envolvendo para o melhor do seu povo, do nosso município, 
e, com certeza, isso aqui não tem lado partidário, não tem nada, é todos nós que precisamos, vão poder ser 
atendidos. É isso que a gente espera e é isso que vai acontecer, Quero agradecer, que também liguei ao 
Vitinho, ele também tem bastante atenção com a gente, já as máquinas foram para o Rincão dos Freitas, 
Passo das Pedras, está patrulhado, eu não sei para qual região ele vai agora, essa semana, mas tenho certeza 
que, em breve, já vão ver as máquinas andando em outras partes do município. E, com certeza, chegará lá, 
onde eu vou citar a ponte do Morro agudo, que o vereador fez uma proposição, um pedido de providência 
de um cascalhamento. Tenho certeza que, em breve, estarão indo lá, porque a ponte lá estava com 
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problemas, A secretária, muito atenciosa, já solucionou o problema da ponte, já está pronta e, com certeza, 
se tinha algum problema na estrada, a máquina ou a própria caçamba já estarão lá solucionando esse 
problema. Assim, também, a ponte da Timbaúva já está liberada, já está pronta. Isso, a secretária vem, dia 
a dia, trabalhando em todos esses pontos que vão nos cobrando e nós vamos tentando, com todas essas 
demandas, ela atender o mais rápido possível, Da mesma forma, em nome da secretária, nós fomos pedindo 
aqui o bueiro, lá da entrada de São Belmiro, lá no Alex Brito, também está concluído aquele bueiro, e eu 
não vou entrar no assunto, para não ser repetitivo, do hospital, porque os vereadores já relataram a 
situação que eles se encontram. Vou levar, sim, mais essas demandas que vocês me pediram, as pastas 
competentes. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, 
ouvintes e assistência, Quero também saudar aos amigos que nos acompanham através da Rádio São José 
e também através das mídias, plataformas, enfim, oferecidas pelo Poder Legislativo. Dando início, 
presidente, quero aqui, primeiramente, parabenizar o piquete dos cavaleiros do rio Camaquã ao patrão 
Denilson, ao Marquinhos, enfim, a todos aqueles que fazem parte desta entidade tradicionalista, pelo 
grande trabalho, pelo grande empenho e, sem dúvida alguma, pela grande competência de bem 
administrar esta entidade, Quero parabenizar todos que fazem parte, citei esses dois nomes, que são os 
que estão ali à frente hoje, tem mais pessoas, enfim, eu gostaria de citar o nome de todos, mas citei nesta 
ocasião esses dois nomes que foram fundamentais para este grande evento que foi promovido neste final 
de semana, o curso de danças, parabéns ao Wendel, à Patrícia, a todo o pessoal ali esteve apresentando 
aquilo que aprenderam, um evento tão bacana, um evento muito importante, eu digo que todos os dias, 
dançar faz bem para a saúde, para a alma, para a alegria, enfim, se não fossem as danças, se não fossem as 
festas, talvez muita pessoa nem aqui estaria mais, uso de exemplo, talvez até os bailes da terceira idade, 
doutor Paulo César, que é um evento tão bacana que eu vejo que as pessoas às vezes chegam, ficam com 
mais idade, se aposentam, ficam dentro de casa se incomodando com coisas que não é de se incomodar, 
colocando problemas na cabeça, criando empecilhos que não são de criar, e esse pessoal que participa 
destes eventos de dança, de festa, é muito importante, muito bacana, enfim, também como as religiões, a 
crença de cada ser humano, muito importante para cada um de nós, para o crescimento, para a nossa vida 
e tudo mais, como se diz, mas, sendo assim, eu quero deixar um abraço apertado a todos que ali estiveram, 
ao pessoal das danças, inclusive agora, poucos minutos atrás, que o Carlos e a minha amiga Romilda 
mandaram uma mensagem, forte abraço a vocês aí, muito bacana, parabéns mesmo por este grande 
evento, nós temos que reconhecer aquilo que é bom no nosso município, assim como este evento hoje que 
teve no município, um evento muito importante, tenho certeza que vai resgatar muitas famílias, vai cada 
vez mais reativar o ser humano e fazer cada um de nós ser humanos melhores. Mas, presidente, iniciando 
aqui a minha pauta hoje, não gostaria de ser polêmico e não gostaria de, aqui nesta casa, talvez por um 
momento, poder ter que me exaltar com alguns assuntos, alguns acontecimentos, mas nós temos uma 
responsabilidade, nós temos uma parte muito grande de pessoas que acreditaram na nossa pessoa e nos 
colocaram aqui, graças ao Deus, estou aqui no segundo mandato. E como qualquer outra função, vereadora 
Joice, qualquer outra função, o doutor muitas vezes chega uma criança ali, ele não quer dar uma injeção, 
mas se é para cura, se é necessário, ele vai dar, um delegado talvez, ele é amigo da comunidade, mas se o 
camarada fez alguma coisa errada, ele é obrigado a autuar, aprender, enfim, cada função tem sim a sua 
responsabilidade e não diferente o vereador, tem que cobrar, tem que reconhecer, mas tem que cobrar, 
Eu acredito que um vereador que vem aqui e acha tudo lindo, tudo maravilhoso, para quê os vereadores 
então? Processo eleitoral, não só nacional, mundial, funciona dessa forma, eu acho que nós temos que aqui, 
mas alguns, que talvez lá estão no governo da ilusão, não aceitam as críticas, não aceitam os pedidos, as 
cobranças. Eu lembro-me, há poucos dias atrás, meses, o vereador Reginaldo, os guris da oposição, o ex-
vereador, atual prefeito, hoje lá, mas gritava nessa tribuna, cada tapa aqui, nunca achei errado, estava 
cobrando direitos das pessoas, é assim que funciona, processo eleitoral é assim que funciona, mas não de 
maneira diferente, uma das questões que era muito colocada em pauta aqui, que a água, iam resolver a 
água, o problema da água, que a água não iria faltar mais e tal, enfim, um monte de promessas farrapadas 
que fizeram, isso a gente sabe, mas, infelizmente, 20 dias, uma parte da Colônia Santo Antônio fica sem 
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abastecimento de água. Pessoas com problema de saúde, pessoas que fazem hemodiálise, até mesmo 
entrou em contato comigo o pessoal aqui da Colônia Santo Antônio, não vou citar o nome deles, poderia 
citar, mas não vou citar porque eu não pedi, mas me procuraram agora na semana, 20 dias, vereador Iuri, 
20 dias para o governo que adentrou nos seus lares, sem pena alguma, sem dó alguma, de prometer 
olhando no olho, isso aconteceu muito, e tem pessoas que vão defender, porque lá no governo, passado, 
faltava bem, mas é passado, aqui nós estamos falando de um novo tempo que chegou, as pessoas 
escolheram, e não iria faltar, nós iríamos, nós iríamos não, iriam entregar um resultado para a comunidade, 
infelizmente um descaso com a comunidade por parte da Colônia Santo Antônio, onde os responsáveis são 
bem pagos para exercer seu trabalho, Fiquei triste, algumas pessoas ali, que fazem hemodiálise, que tem 
tratamento, quimioterapia, enfim, é triste, vamos ter cuidado, governo municipal, querem, alguns aí, 
querem fazer fakezinho deste vereador aqui, botar alguma voz em mim, botar alguma musiquinha e mandar 
para o amigo, para o amiguinho do patrão, fazem quantas montagens vocês quiserem, foi assim que vocês 
me deram o meu segundo mandato, sigam fazendo essa pré-campanha para o vereador Iuri que vocês estão 
fazendo aí, sigam, já me deram o segundo mandato, e é assim que vocês vão continuar para poder seguir 
em frente, eu não tenho problema nenhum, sigam fazendo as montagenzinhas do jeito que vocês quiserem, 
porque pessoas que não conhecem lá o interior, onde não tem água, que não conhece pessoal lá que não 
tem acesso, que não conhece muitas vezes o próprio vizinho que vive atrás de uma tela de um celular, que 
vive atrás de um computador, para mim não tem moral, independente de qual seja o fake, independente 
de qual seja, talvez, o covarde que se esconde atrás de uma rede social, tem um rapaz aí no município, que 
está atrás de uma rede social, que ninguém sabe que é ele, ele chega nos ambientes, nos lugares, ele não 
tem coragem de olhar para a gente, está na cara do doutor Paulo César, o cara não tem coragem de olhar 
para a gente, o cara anda com a cabeça no chão, porque tem coragem joice atrás de um computador, de 
mentir, de falar besteira, de citar o nome da gente, mas cita o meu nome aqui na minha cara, na minha 
frente, para nós conversar, para nós ver o que é que está certo, para nós ver o que é que está errado, para 
nós debater, conforme os seres humanos de bem fazem, para nós entregar resultado, para nós trabalhar 
de maneira correta. Mas não esconder atrás de uma rede social, não esconder atrás de um fake, de uma 
coisa que não existe, bem, mas não é esperar nada mais. Foi assim que esse governo chegou onde chegou, 
achando tudo fácil, achando tudo lindo, achando tudo maravilhoso. , Eu vejo, às vezes, algumas 
comparações com o governo passado, com o ex-prefeito Nato, eu não queria trazer essa pauta aqui, bem, 
meus amigos, o ex-prefeito passou por dois processos eleitorais, como prefeito, passou por três ou quatro, 
se não me falha a memória, como vereador, e todos os processos naturais eleitorais que ele passou, o povo 
lhe entregou a Câmara por três mandatos, lhe entregou a Prefeitura por dois, vereadora Joice. Alguns foram 
para o processo e não conseguiram. Então, bem, se estão achando que ele era bom, ou era ruim, ou era 
mais ou menos, se ele vir algum dia, novamente, às urnas, que vocês se manifestem da maneira que vocês 
quisessem se manifestar, mas não use agora pretexto para dizer que não estão conseguindo cumprir com 
50% das promessinhas que vocês fizeram, não use pretexto, para de culpar o cara que está trabalhando lá 
Encruzilhada, buscando sustento da família dele, para de culpar as pessoas, para de culpar o que vocês 
prometeram, vocês achavam tudo fácil, e eu não quero mais falar em promessa de emprego, doutor Paulo 
César, não quero mais falar nisso aí, é um assunto chato, quero falar em coisas que vai crescer o município, 
só que é demais as pessoas irem falar para a gente, que era olhando no olho, que era abraçando, que era 
sorrindo, que hoje vivem disparando, com medo de cumprir aquilo que prometeram, Mas tudo bem, eu 
não estou torcendo contra o governo municipal, eu não torço contra as pessoas, eu não torço contra o meu 
município, aonde aqui eu me criei, aonde aqui estou, e que olhando aqui, doutor Paulo César, Joice, meus 
colegas, olhando aqui o dia dos pais, acompanhando a criação, o carinho de cada um pela família, eu olho 
e vejo que eu fui criado lá com uns deboches, pela minha mãe, pela minha família, pelos aqueles que me 
amam, e eu não precisei nunca desrespeitar ninguém, nem xingar ninguém, nem gritar com ninguém, para 
me tornar o que eu sou hoje, não sou melhor, nem pior do que ninguém, sou um ser humano que estou 
num carguinho temporário, que daqui três aninhos, talvez, eu não estou aqui, eu vou estar lá domando 
meus cavalinhos, que eu tanto amo, fazendo as coisinhas que eu tanto gosto, eu lá vou estar, se o povo não 
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quiser, lá eu vou estar, só que alguns acham que vão ser o dono da caneta, que vão ser maiorais para o 
resto da vida, alguns pensam com uma soberba, enfim, mas parece que essa casa aqui por o momento não 
se pode cobrar nada, quando se cobra, vem aqueles contemplados, claro que o salário está na conta toda, 
mas no final de mês, defender o seu governo e bater palma, porque parece que a gente está mentindo. 
Presidente, não queria me alongar, eu tenho tanto assunto para abordar aqui hoje, anotei no meu celular 
aqui, vários assuntos, também a gente tem que reconhecer, meu amigo Alessandro, o Alex, o Marcelo, a 
dona Vera, tanto eu cobrei aqui nessa casa, cinco ou seis vezes cobrei, fiz verbalmente, até que me 
atenderam, nós temos que reconhecer, muito obrigado, mas cobrei muito, muito tempo cobrei aqui nessa 
casa, para poder também responder. E para encerrar, presidente, eu vou ter que trazer na próxima segunda, 
o governo aí preste atenção com as perseguições que vocês estão tendo, o empresário agora aqui romper 
o contrato, preste bem atenção no que vocês estão fazendo, parece que na questão da saúde também, e 
função também de aposentados, gosto de falar, botar só um ou dois para rua, porque não era amigo do 
patrão, porque eles não têm coragem de fazer o certo, são medrosos, não têm coragem de fazer o certo, 
aprove o concurso, chame o pessoal, bote os perseguidos, um ou dois, que é bem o papel que vocês sabem 
fazer, é só o que vocês sabem fazer, que é perseguir um ou dois, que nem está acontecendo, Os empresários 
que não eram amiguinhos do patrão, eles estão dando tchau, na questão da saúde é uma menina, é um 
pecado o que fizeram agora esses dias, é isso que vocês sabem fazer, são tudo medrosos, prometeram e 
tem que assumir o que vocês prometeram, cumpra agora, tem um concurso aí, aí vem falar nessa casa de 
cargo, presidente, por hora não tem que aprovar nada para eles, olha o que eles estão fazendo, olha o que 
estão fazendo, olha o pensamento deles, tem um concurso para chamar, tem um pessoal que se preparou 
para chegar lá, Paulo César, e aí estão brincando com nós e começando a fazer isso aí, perseguindo as 
pessoas, perseguindo quem não é amiguinho do patrão. Desculpa, aqui, presidente, levar a minha voz, mas 
eu fico triste em saber que pessoas que não têm nada a ver com a história, nada a ver com a história, estão 
sendo pisoteados por um governo que está olhando só os seus. O presidente passa os trabalhos da mesa 
para o vice-presidente para que ele pudesse se manifestar. VEREADOR PAULO ADRIANO VICENTE 
CARVALHO: Hoje quero começar aqui também falando da inauguração do Centro de Atendimento 
Interdisciplinar aqui dentro do nosso município. Projeto esse que é de suma importância para a nossa 
comunidade, para as famílias e principalmente para as crianças especiais do nosso município, Desejo vida 
longa ao Centro de Atendimento Interdisciplinar, que cuide bem das nossas crianças que tanto merece. 
Também quero aqui parabenizar todos os pais pela passagem do Dia dos Pais, parabenizar o doutor Paulo 
César também pelo dia do advogado. Deixo aqui as palavras de parabéns aos pais e ao doutor Paulo César 
também, Hoje quero entrar aqui e abordar um assunto referente a um projeto, projeto este que a mesa 
diretora, graças a Deus, está conseguindo desenvolver com muito trabalho, com muita competência do 
nosso assessor jurídico, das funcionárias da casa, que é um projeto de uma casa nova, de uma câmara nova 
para a nossa comunidade. Semana passada acabei de assinar esse projeto para começarmos a obra dentro 
de mais alguns dias, só que eu acho que tem gente que não gosta do que estamos fazendo. A nossa intenção 
é construir uma câmara nova, mas já estão largando na rua que a mesa diretora vai comprar um terreno 
para construir, mas vai achar o que fazer, vai achar alguma coisa para fazer do que está botando palavras 
na boca desses vereadores,  Assim esses tiktok que ando fazendo aí, meu e do vereador Iuri, sigam com os 
tiktok, sigam. Só assim nós andamos para os quatro cantos do município e vocês estão cada vez nos 
promovendo mais e nós cada vez vamos cobrar mais aqui nessa casa. Então, Comunidade Amarela em 
Recentes, de em breve é um projeto que iremos desenvolver durante os nossos quatro anos aqui da mesa 
diretora, a nossa mesa do PDT, iremos, sem sombra de dúvida, entregar uma casa nova para a nossa 
comunidade que tanto merece, Também eu quero aqui agradecer o serviço que foi feito lá nos Folhas, no 
bueiro ali do Sandro, que estava atorando a estrada ali, cortou a estrada ali, demorou, mas a secretária foi 
lá e resolveu o problema. Também falo aqui a respeito de um cascalho que foi pedido, o nobre líder do 
governo que já citou ali, que dentro de breve irão fazer naquela ponte ali, no Morro agudo, onde ali a dona 
Marlene, ali do Roni, que colocam as duas caçambas de cascalho, tanto na cabeceira sentido Amaral, na 
cabeceira sentido Dom Feliciano. Fizeram lá, colocaram um aterro, só que coloque ali um cascalho para não 
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dar um problema no futuro ali, Também, há um tempo atrás, víamos vídeos, vídeos e vídeos, e esse 
vereador aqui fez alguns vídeos cobrando, reivindicando algumas pontes, só que há algum tempo atrás 
reivindicavam as pontes, as pontes ainda estavam passando os transportes em cima delas. Só que agora 
tem uma ponte lá no Rincão dos Freitas que a gente cobra, a gente pede, a gente sabe que a demanda é 
grande, aquela comunidade não aguenta mais passar por dentro d'água, tomem uma providência, tirem a 
madeira, serrem a madeira, trabalhem sábado, trabalhem no domingo, mas tirem aquela localidade de 
dentro d'água, resolvam aquela situação, fomos eleitos para pedir, para cobrar, somos a voz da comunidade 
e estamos aqui cobrando e pedindo, por gentileza, tomem uma providência com a ponte do Rincão dos 
Freitas, é um assunto que está repetitivo, já está chato, mas nós temos que cobrar e vamos seguir cobrando 
enquanto que não estiver pronta. Também peço que patrolem ali o Bom Será, que a estrada está horrível 
também lá, o nobre líder do governo disse que as patrulhas estão lá para o Rincão dos Freitas, para lá, 
dentro que de possível passem as patrolas para o lado de cá, para o Bom Será, para a Colônia, que a estrada 
do lado de cá está bem intransitável já, Também peço que passem uma tinta lá no ponto de encontro, que 
já tem uma madeiramenta apodrecendo lá e estamos no forte do inverno aí, que dê uma restaurada no 
ponto de encontro lá, que está meio precária a situação lá. Também deixo um pedido para que libere essa 
rua aqui atrás do ginásio aqui, para que tenha acesso lá no balneário lá, é só meter uma máquina, uma 
patroa ali, para destrancar aquela rua ali, tem muita gente que tem moradores lá embaixo lá, que muitas 
vezes depende de transitar por ali para chegar até o balneário do Salso, para fazer suas caminhadas, enfim, 
deixo aqui esse pedido do governo, se dentro que possível, uma patroa vai ali e resolve ali. Também falaram 
muito da agricultura aí, que está andando, que bom que está andando, nossos agricultores merecem, mas 
também fui pedido por alguns agricultores aí que a prefeitura disponibilize um transporte para levar os 
operadores até as suas localidades, os agricultores têm que estar se deslocando até aqui, a sede, para 
buscar os operadores, levar para suas lavouras, depois tem que trazer os operadores de novo, então, eu 
acho que a prefeitura tem um carro ali para disponibilizar, para poder transportar os operadores até as suas 
localidades ali, Também não poderia deixar de passar em branco aqui, já fui procurado por uma juventude 
grande dentro do nosso município aí, a cobrança tem, eu quando fui secretário fui muito cobrado através 
do esporte, deixo aqui o meu pedido, que dê andamento no processo do nosso futsal dentro de Amaral 
Ferrador aí, quando estive lá fui muito cobrado, fui muito questionado que muitos jovens tinham que sair 
daqui de dentro do nosso município, participar em municípios vizinhos de campeonatos, porque aqui o 
nosso campeonato não tinha. E pelo jeito o nosso campeonato continua na mesma batida, quando eu 
estava lá, mas nós fazíamos o campeonato e sempre fizemos um campeonato diferenciado dentro da nossa 
região. Então eu deixo aqui esse pedido ali do governo que dê prosseguimento nos esportes dentro do 
nosso município aí, eu não sei em que pé anda lá o nosso ginásio também lá, se o PBCI já está atualizado ou 
não está atualizado, a gente sabe que é um processo longo, mas que dentro de breve aí libere o esporte 
para a nossa comunidade, Também já quero aqui aproveitar para falar da nossa Associação Esportiva São 
José, eu não sei em que pé anda o convênio, se a prefeitura fez o convênio com a Associação ou não fez, 
como é que está sendo pago aquele professor que está lá na escolinha, porque na nossa gestão tinha um 
convênio com a Associação São José e nós pagávamos o professor para dar aula lá. Também eu quero aqui 
falar hoje, dentro do meio político a gente constrói muitas amizades e amizade é essa que é de suma 
importância para mim, pelo menos, e para a nossa comunidade. Tenho um vínculo de amizade com o 
vereador Renato aqui de Camaquã, ao qual me procurou, expliquei a situação do nosso município dentro 
da área da saúde, dentro da área das associações, da agricultura e prontamente o Renato me estendeu a 
mão, Tivemos uma agenda em Porto Alegre, uma agenda em Porto Alegre lá com o presidente do seu 
partido que no futuro estarei divulgando o nome desse deputado que está ajudando a nossa comunidade 
aqui, dentro de um diálogo conseguimos 300 mil para Amaral Ferrador. Muitas pessoas questionam que 
esse vereador não para, que esse vereador está sempre para um lado e outro e viaja para cá e viaja para lá 
e vou seguir viajando e vou seguir buscando os direitos da nossa população, tanto é que fui para Porto 
Alegre semana passada e trouxe uma emenda de 300 mil reais para o nosso município, graças ao vereador 
Renatinho da cidade de Camaquã. É esse vínculo de amizade que a gente tem com Camaquã que estendeu 
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a mão do nosso colega e nos ajudou aqui no nosso município com 300 mil reais, 200 mil para a área da 
saúde, ao qual já tinha anunciado através das minhas redes sociais e 100 mil vai ser destinado à associação 
do Morro Agudo. Dentro de breve estarei cumprindo mais agendas na capital, buscando uma emenda de 
benefício para a nossa população e também para as demais associações aqui dentro do nosso município. 
Ouvi falar bastante também, aí o nobre colega, se você não está, falou de uma dívida de 35 mil de água, 
Quando nós assumimos em 2017 tinha uma dívida, meu caro colega, de 100 mil reais. Mas não deixamos 
de trabalhar, continuamos trabalhando em prol do hospital e seguimos sempre trabalhando. Tanto é que 
estou trabalhando, não estou no governo, mas estou pensando na minha comunidade, Comunidade essa 
que eu dei o meu nome e a disposição e graças a Deus fui eleito pelos meus eleitores de Amaral Ferrador e 
seguirei trabalhando incansavelmente por esse povo amado que tanto necessita que a gente trabalhe e 
busque emenda para o nosso município. Também destaco aqui que estão sendo largados alguns 
aposentados, ao qual o meu colega vereador Iuri já citou aqui nessa tribuna e no hospital também estão 
sendo largados alguns funcionários. Largaram a funcionária, não sei se ela, porque ela é PDT, largaram ela 
por contenção de gastos, Que engraçado que largaram a funcionária, mas uns meses atrás contrataram 
uma, duas, três pessoas e colocaram dentro do hospital fora o jurídico que a prefeitura está pagando lá 
para defender o nosso hospital. Então, deixo aqui essas reivindicações junto ao governo do município, 
Também deixo aqui, se tem alguma coisa de hospital, que eu só ouço falar em hospital, porque hospital, 
porque nove milhões, porque doze bilhões, me cite um apontamento que tem da nossa gestão do hospital, 
me cite um apontamento. Fui eleito para trazer esclarecimento para a nossa comunidade, para a nossa 
população e se tiver que trazer algum esclarecimento do nosso hospital ali, esse vereador vai ser o primeiro 
a estar aqui trazendo esclarecimento para a nossa comunidade. Não fui eleito para estar botando os panos 
em água, Fui eleito para esclarecer para a nossa comunidade o que tem que ser feito, o que tem que fazer 
para a nossa população. Não vou passar do meu tempo aqui. Desejo uma boa semana a todos, fiquem todos 
com Deus. o Presidente encerrou sua fala e retorna aos Trabalho da mesa. VEREADOR MARCIO MACHADO 
DE VASCONCELLOS:  primeiramente, levando um abraço a todos os pais pelo dia de ontem, em especial, é 
claro, para o meu pai, tivemos aí um domingo dedicado ao nosso dia, então esse abraço desse vereador a 
todos os pais do nosso município e também aquelas mães que fazem, por ora, o papel do pai lá na família, 
mães que criam, às vezes, seus filhos sozinhas, então a essas mães, também, o meu abraço também pelo 
dia de ontem, às vezes, que exerce a função de mãe e também a função de pai. Quero mandar um abraço 
aqui para a minha comunidade escolar, lá da Escola Jurema, na pessoa da diretora Adriane, a professora 
Fátima, pelo belíssimo evento realizado em homenagem às famílias, com a participação da comunidade, 
belíssimas apresentações dos alunos e também aqui, enquanto assuntos referentes à educação, falar sobre 
o nosso seminário Formação dos Professores, que tivemos aí na semana passada, secretário de Educação, 
professora Leonara, onde reunimos todos os professores da rede municipal de ensino, também foram 
convidados professores da rede estadual para participar, onde quero fazer aqui, senhor presidente, 
destacar a belíssima apresentação do documentário Danças Gaúchas pelo Mundo, apresentado lá pelo 
Wendel e pela Patrícia, foi uma noite muito bonita, de um enriquecimento cultural muito grande, estão de 
parabéns pelo trabalho que eles vêm realizando, aproveito aqui essa mesma fala para parabenizá-los pelo 
trabalho que vêm fazendo no grupo de danças que ontem se formou, que não pude estar no evento, mas 
também com a nossa invernada, que me traz muita alegria, muito orgulho em poder dizer que temos 
novamente uma invernada em Amaral Ferrador. Parabenizar os pais por estarem mantendo, ajudando seus 
filhos a estarem lá, mas também o Poder Executivo, que está fazendo o seu papel de ajudar na manutenção 
da invernada no nosso município Conforme já falou a vereadora Joice, ontem recebemos o novo pároco 
administrativo, padre Tomas e os vigários, padre Estefan e o padre Lucas, aonde vão auxiliar o padre Tomas 
na nossa paróquia, atendendo as missas aí nas comunidades. Esse mês de agosto as missas serão apenas 
aqui na matriz, serve também este aviso a todos os católicos sobre as missas, e a partir do mês que vem 
estará tendo novamente as missas nas comunidades. Quero aqui parabenizar, conforme já foi dito e foi 
falado, pelo trabalho da Secretaria de Agricultura, aonde novamente se conseguiu ter neste programa do 
Estado, aqui no nosso município, troca-troca de sementes com 100% gratuito para o nosso agricultor, O 
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vereador Régis já colocou, e aqui quero mais uma vez frisar sobre esse importante assunto para os nossos 
agricultores. Quanto ao CAMAF, onde já foi falado aqui por todos os vereadores, Centro de Atendimento 
Multidisciplinar de Amaral Ferrador. Estava lá eu, com outros vereadores, aqui a vereadora Joice, vereadora 
Rosileti, vereador Elizandro estava lá, o senhor presidente também compareceu, me desculpa se mais 
algum não estava, Uma tarde muito especial para a nossa educação, para, enfim, para as secretarias que ali 
estão junto ao auxiliando, Secretaria de Saúde, Secretaria de Assistência Social e Secretaria de Educação. 
Um trabalho unido, um trabalho para atender essas famílias atípicas, e vamos ter com certeza, vereadores, 
com o apoio da Câmara de Vereadores, com o apoio de entidades, de associações, e fazendo parte da 
Prefeitura levar esse trabalho adiante com os profissionais que estão lá, onde vai contar com psicólogo, 
fisioterapeuta, educador físico, teremos oficina de música para essas crianças e também um trabalho de 
psicopedagogo. Então, é um trabalho que realmente é inédito, na primeira vez no nosso município, onde 
essas crianças vão ter esse atendimento com todos esses profissionais, aqui em Amaral Ferrador, Quanto 
aos senhores, ao pedido do vereador Adriano, também tem sido, presidente, um pedido meu, tenho levado 
ao senhor prefeito, quanto ao nosso campeonato de futsal. E aonde nós temos que ele tem me colocado, 
e aqui passo para vocês, passo para os atletas que nos acompanham, que teremos sim, teremos 
campeonato no nosso ginásio, o nosso ginásio está indo para a execução final, para ser liberado pelo Corpo 
de Bombeiros, várias melhorias estão sendo feitas lá, como uma melhoria muito reivindicada por quem lá 
joga, que era a troca daquela rede. Então, isso vai ser feito, pintura, vamos ter lá um campeonato ainda 
este ano, com o ginásio totalmente arrumado e organizado para atender quem gosta do futebol, quem 
gosta do esporte, Ao ginásio da Goiaba, que também vi ali o secretário Marquinhos colocando, as 
benfeitorias que lá foram feitas, com apoio da escola, dizer que aquela comunidade, então, se sente feliz 
pelas pessoas que estão me procurando, que estão falando, com aquilo que foi ali já investido e colocado 
para os atletas ali daquela comunidade, comunidades vizinhas, participarem do ginásio. Ainda sobre essa, 
agora colocando, falando sobre a saúde, já vem sendo, desde o início do ano, esse esforço da Secretaria de 
Saúde para a troca de coordenadoria, de sairmos da terceira coordenadoria para passarmos para a primeira. 
Isso já foi feito em uma área e agora, quinta-feira, o prefeito e o vice-prefeito estarão em reunião com a 
Secretaria de Saúde do Estado, para mudar definitivamente o nosso atendimento, para passarmos para 
Porto Alegre e aí sim efetivar convênio por completo aqui com nosso hospital de Camaquã, Isso tem sido 
um trabalho forte desde o início do governo e, com certeza, vai vir atender a expectativa de muitas e muitas 
pessoas que, assim, querem voltar para esse atendimento aqui. Não podemos, também, fugir do assunto, 
onde foi colocado pelos vereadores, que é sobre o nosso hospital. E aqui, cada vez que paro para falar e 
ver, senhor presidente, não se trata só sobre apontamento, se trata sobre coisas que vai se encontrando, 
que vai se deixando a gente assustado com coisas da realidade ali do nosso hospital, Já foi falado aqui uma 
dívida da água, com a Corsa, que foi parcelada em 99 meses de R$ 350. Tem um contador para ser pago, 
um escritório de contabilidade, um valor de R$ 33 mil. Hoje foi feita uma conciliação, uma proposta com 
uma funcionária que colocou, funcionária de cristal, vamos esclarecer bem, funcionária de cristal, 28 meses 
de R$ 1.000. Funcionária essa que trabalhava lá em cristal por este convênio que antes tínhamos aqui com 
a Sociedade Hospitalar São José, com a Prefeitura de Cristal, E aí, quando se fala nesse convênio, e eu fui 
hoje atrás da lei, lei número 1.461, que autorizava firmar esse convênio entre cristal e hospital de Amaral, 
e aonde depois vem junto nessa lei, que está tudo ali no portal Transparência, lá da Prefeitura de Cristal, a 
minuta, a minuta do convênio. E aqui nessa minuta de convênio, me chama a atenção na cláusula 7, a 
conveniada desobriga, desde já o convenente, por quaisquer débitos de natureza trabalhista, fiscal ou 
previdenciária, ou responsabilidade junto a órgãos públicos federais, estaduais ou municipais. E aí aqui fica, 
vereadores, vereadoras, para mim entender, Isso pode ser trazido com maior esclarecimento por vocês. A 
responsabilidade por esses encargos era da nossa Sociedade Hospitalar São José pagar para esses 
funcionários que lá eram contratados para trabalhar em cristal, porque de lá era repassado um valor para 
que isso fosse feito. Se esses encargos não foram depositados, e hoje essas pessoas estão entrando na 
justiça, como é que nós não precisamos de apontamento para dizer que este convênio, ele não, ele não foi 
positivo para o nosso hospital, Procurei aqui, e essa resposta vocês podem me trazer, e eu tenho pedido 
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para que me tragam, quanto que o nosso hospital recebia de taxa administrativa para executar esse serviço, 
porque de graça não podia ser, né? Todo hoje, hoje, esse rombo que está tendo pessoas colocando na 
justiça, pessoas lá do município de Cristal colocando na justiça o nosso hospital, esse serviço ele não podia 
ser de graça. Tinha que, através daquele valor que era repassado para o nosso hospital, ter essa taxa 
administrativa, para que o nosso hospital tivesse um lucro para fazer esse serviço. E ele não consta, nesta 
minuta aqui, que acompanha esta lei, pelo menos foi o que foi imprimido hoje, o que imprimia ali do site, 
Então assim, será que isso foi de graça, todo esse serviço? Se foi de graça, é uma amizade muito grande, 
né, do Hospital São José com a Prefeitura de Cristal. Uma amizade muito grande mesmo, Então, assim, só 
o que você quer saber, porque quando eu falo assim, fica, senhor presidente, porque se fala, às vezes, no 
discurso, que o hospital se mantinha apenas com os 35 mil reais da Prefeitura. Então, se mantinha, quer 
dizer que todo esse serviço que foi feito com o Hospital de Amaral, lá com Cristal, ele foi de graça? Ele não 
teve lucro nenhum para a nossa sociedade hospitalar? Se teve, se diga quanto? Essa é a dúvida. E por que 
que se Prefeitura de Cristal repassava os valores para ser depositado lá nos encargos, por que que não eram 
depositados para os funcionários, que hoje estão todos entrando contra a nossa sociedade hospitalar São 
José? São indagações que eu sei que chateia alguns, que deixa alguns revoltados, mas assim, senhores, 
como vocês também são cobrados pelas pessoas, nós também somos cobrados, É claro que, às vezes, vai 
para ali uma notícia, se coloca de qualquer forma, e surge uma comoção, surge, assim, um desespero nas 
pessoas por uma resposta imediata. E não é assim, não se tem resposta imediata. As coisas, elas têm que ir 
sendo esclarecidas, devagar, com calma, né, e conversando e se entendendo, qualquer um dos vereadores 
pode me responder a qualquer questão que, hoje, eu levantei aqui para vocês, né, sem problema nenhum. 
O que eu preciso apenas, o que eu quero, e assim como muitas pessoas, é entender toda essa novela. 

MOMENTO DE LIDER: LIDER DO MDB MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Sr. Presidente, só 

para concluir que faltou meu espaço, meu tempo ali terminou, eu quero só para mandar aqui dizer para o 
meu amigo Silvio que já passei os pedidos para ele para a pasta competente e agradecer meu amigo 
Salomão, grande MDB do nosso município, do nosso partido, pelo convite onde para estarmos festejando 
no final do mês de agosto os seus 80 anos. É um amigo que temos, um MDBista forte e que estaremos lá 

com muita alegria dando esse abraço nele junto com a família dele.  LIDER DO PDT ROSILETI SILVA 

VASCONCELOS: Líder do PDT, por cinco minutos. Boa noite, Sr. Presidente, colegas vereadores, colegas 

vereadoras, meu boa noite. Venho aqui explanar o meu orgulho, mais uma vez, de poder estar participando 
dessa sigla importante que é o PDT,Nesse treinamento que a gente teve lá na Enlegis essa semana, nós 
tivemos dois palestrantes do PDT e que, por sinal, excelentes palestras. Então, quando uma instituição 
chama um palestrante para falar de um determinado assunto para um grande grupo, é porque o cara é 
bom. Então, eu parabenizo o Pompeu e o Eduardo Loureiro pela excelente palestra que os dois fizeram, 
Salientando também que nós, hoje, temos duas secretarias, dois PDTs na gestão Eduardo Leite, que nós 
temos o Eduardo Loureiro na Secretaria de Cultura e nós temos o Sossela na Secretaria de Trabalho e 
Desenvolvimento profissional. Isso nos deixa orgulhosos da capacidade e da grandiosidade de poder 

representar essa sigla. Por hoje seria isso, meu boa noite. LIDER DO GOVERNO REGINALDO DA SILVA 

VARGAS: Mais uma vez, boa noite, Sr. Presidente, colegas vereadores, vereadoras, ouvintes da Rádio São 

José, os internautas que ainda nos acompanham, Tio Walter, que ainda está na plateia nos assistindo, Só 
reforçar o que eu já falei na minha fala, passar os trabalhos que já foram concluídos, que foi a ponte da 
Timbaúva, que já está concluída, a ponte lá do Morro Agudo, lá perto da dona Marlene e do Roni, está 
concluída também. As máquinas estão trabalhando nas estradas, como estão lá para cima, a gente vai ver 
agora com o Vitinho, que é o responsável por elas, para ver se passamos para o lado da colônia Santo 
Antônio e Bom será, para que também faça esses atendimentos nessas comunidades. Lá no Morro Agudo, 
também vamos falar para a secretária, se é só o Cascalho para largar lá, estará largando, Estarei levando 
todos os pedidos de vocês, vereadores, às pastas competentes. Também irei levar o pedido que o Silvio me 
fez antes da sessão, o Silvio da Vila Floresbal, estarei levando também o pedido dele às pastas competentes, 

assim como levarei o dos vereadores. A administração fica trabalhando incansavelmente para todos. LIDER 
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DO PROGRESSISTA ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES: DISPENSOU.  Nada mais havendo a tratar, 
o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima 
segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu Vereador Iuri da Silva 
Soares ....................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada 
por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presente. 
 

 
 _______________________________                         ___________________________                                                                                    
 Vereador Alessandro dos Santos Leites                          Vereador Moises Essi          

 ____________________________________ 
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho       Vereador Marcio Machado de Vasconcellos   
PRESIDENTE 

  

                  
 
_________________________________           ___________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Reginaldo da Silva Vargas 

                                                                                        
     
________________________________________ 
     Vereador Iuri da Silva Soares 

 
 
 
__________________________                                 _____________________________                       
Vereadora Joice Beranice Coelho Leites                      Vereador Elisandro de Abreu Gama 
                        

 _________________________________                                     


